El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Control n°1sobre el tema 1: LOS NUMEROS ENTEROS

La valoracion de las preguntas es la siguienteis Valen 1'5 puntos las preguntas 1,
2,3,4 6 y 7.m» Vale 1 punto la pregunta Sm El EXTRA vale 1 punto.

1) Sumas y restas de niimeros enteros : 6) Operaciones combinadas I.
a) (+3) +(-7) = a) (+2).(=-7).(=-3) =
b) (+12) + (-2) = b) (=4).(=5).(+1).(-2) =
c) (-6) + (-4) = c) (+10): (= 2).(=6):(+15) =
d) (-23) - (+13) = d) (-8).(-3).0.(+2).(-1).(-4) =
e) (+3)-(+7) = e) (+10) = (=2).(=5) +(-12): (- 6) =
f) (+12) - (-2) = £) (7-9)+(-5-1).(-3) =
2) Sumas y restas combinadas y 7) TEORIA:

con paréntesis y corchetes : a) ¢Cual es el origen de las fechas de la
a)(+1)=-(-5+HF2)-(+9)+0+(- 8)-(+1) = era cristiana ?
b)-4—(6-3)-[—1+(-5+2)—6]-(—5): b) Escribe un nimero que pertenezca a los

naturales y no a los enteros.

c) Escribe la regla de los signos de la

3) Produtos y divisiones de niimeros enteros:
a) (+4).(-6) =
b) (+3) . (+8) =
c) (-20): (+5) =
d) (-24) : (-12) =
e) (+4) .0 =
f) 0: (-5) =

multiplicacién de niimeros enteros.

d) ¢Cual de estos dos numeros es mayor :
+6 o6 -9°?

e) <Qué propiedad de la multiplicacion de
enteros se cumple en el siguiente ejemplo:

(-6).(-5) = 30

y
(-5).(-6) = 30

f) Clasifica el siguiente niimero entero: — 14.

4) Oper. combinadas de niimeros enteros :
a) 12— 5.2 + (-12):(-4)=

b) -8-10:(-5).4-3.[6+2.(-3)]= @@@@@@@@

5) Representa en una recta los niimeros EXTRA .-
enteros = 3, 0, +7, — 8 y + 4. Debajo OPERACIONES CON ENTEROS.
los ordenas en forma creciente con los
signos adecuados. -3 [5-2.(-4)+ (-1)] - (7.2-10) (8-3.4) =
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Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadémicasnodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicacionyteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Soluciones del control n° 1

1) Sumas y restas de nameros enteros : N° 5) 2).
A
a) (+3) + (-7) = -4 -8 g 47
b) (+12) + (-2) = +10 Orden creciente: -8 |< -3 = 0 = 4 = 7
c) (—6) + (-4) = -10
d) (-23) - (+13) = -23-13 =-36 6) Operaciones combinadas .
&) (+3)= (+7) =3 -7 = -4
f) (+12) -(-2) =12 + 2 = 14 a) (+2).(-7).(-3) = 42
b) (=4).(=-5).(+1).(=-2) = -4
c) (#+10):(-2).(=-6):(+15) = 2
2) Sumas y restas combinadas y d) (=8).(=3).0.(+2).(-1).(-4)=0
con paréntesis y corchetes : e) (+10) = (=-2).(=5)+(-12):(=-6) =
=10 - 10 + 2 = 2
a) (+D)-(-5)+(HF 2)-(+9)+0+(- 8 -(+ 1) = f) (7=-9)+(=-5-1).(-3) =
=1+54+42-9-8-1-= = -2+ (-6).(-3) =
= 8 -18 = -10 = -2+ 18 = 16
b)-4-(6-3)-[-1+(-5+2)-6] -(-5)=
=-4-6+3-[-1-54+2-6]+5= 7) _ o
s 4 —64+341+5-2+6+5 = a) El afio 0, es decir, el afno de nacimiento
de Jesucristo.
=20 - 12 = 8

b) Es imposible, ya que todos los naturales

pertenecen a los enteros ( N 0 Z).

c) (¥) o (+) =+ 5 (+) () =~

3) Produtos y divisiones de nimeros enteros: (-) (#) = = : (=) (=) = +
_ d) Elmayores+6 - +6 > -9
a) (+4).(-6) = -2 e) Se ha aplicado la propiedad conmutativa.
b) (+3) . (+8) =+ 24 f) -14 - ON, OZ
c) (-20): (+5) =-4
d) (-24) : (-12) =2
A & o w mS aS S S S
f) 0: (=-5) = 0
EXTRA :
) -3[5-2.(-4)+ (-1)] - (7.2-10) (8-3.4) =
a) 12 - 5.2 + (-12):(-4) =
=12-10 +3 =15 - 10 = +5 = 3. [5+8-1]-(14-10)- (8-12) =
b) -8 - 10: (-5).4 -3.[6+2.(-3)]=
= -8 +2.4-53.[6-6]-= =-3.[12]-(4).(-4)=-36+16= — 20
=-8+8 -3.0 = -8+ 8=10
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Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Control n°2: NUMEROS ENTEROS.

1) Representacién grafica de numeros enteros. (Vale 1 punto)

a) Representa en una recta numérica entera los siguientes nimeros enteros.
-5 +8, -2, 0y +3

b) Después, debajo de la recta, los ordenas en forma decreciente con el signo adecuado entre ellos.

2) Clasificacién de numeros. ( Vale 1 punto )

En cada uno de los apartados debes indicar si los nimeros dados o los resultados de esas operaciones pertenecen o
no pertenecen al conjunto de los nlimeros naturales y/o enteros.
a) 45 - b) -7 o
c) (-15):(-3)=7 - d 15:2=7? .

3) Sumas y restas de numeros enteros. ( Vale 2 puntos)

a) (-4)+(+5) - (+9)+ 0+ (-1)-(-2)=
b) - (+6)+(-3)-0-(-8)+(+4)-3 =

4) Operaciones con paréntesis y corchetes. (Vale 1 punto)

Resuelve esta expresion de paréntesis y corchetes aplicando las reglas explicadas en estas (ltimas semanas.
|2-[6-3-(-1+9)+5]-8+[4-(2-7)] = |

9) Productos y divisiones de numeros enteros. ( Vale 2 puntos )
Resuelve estas operaciones aplicando la regla de los signos y calculando el resultado.

a) (+5)-(+3) = e) (-1)-(-2)-(-3)-(-5) =
b) (-14):(+2) = f) (+30):(-5)(-3) =
c) (+12):(-8) = g) (-4)-0-(-7) =
d) (-8)-(-7) = h) (+2)-(+1)-(-9) =

B) Operaciones combinadas de nimeros enteros. ( Vale 2 puntos)
Resuelve estas expresiones teniendo en cuenta la prioridad de las operaciones y aplicando la regla de los signos.

a) 9 - 3.5 -(-3)=|c) [-(-7)-18:3.(-2) +2.(-5) =]

b)[5+6.(4-9 =] d)[8 -2.(3-9) + 4.(1-5)=|

7) Propiedad distributiva y factor comun. ( Vale 1 punto )

a) Aplica la PROPIEDAD DISTRIBUTVAen — | (- 5)- [(+ 3) - (-2) | =
b) SACAFACTORCOMUNen — [ (=1)- (- 4) - (-4)-(-3) =]

0000000000000000000000000000
EXTRA = 12:(-4).(<2) + (=3).(=6).(=2)=(2-7)=(=5) —(+ 10) =

Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Soluciones del control n® 2

B I N I I Y A Ly et
Frrrrrerrr T i rT T T
-3 -2 9 t3 +8 A
1) Orden decreciente: +8(=>= +3 =0 = -2 = -&

2y|a) 45 - ON, Oz ¢c) (-15):(-3)= +5 - [ON,0z
b) -7 - [ON,0z d 15:2=75 L [ON,0Z

a) (-4)+(+5)-(+9)+0+(-1)-(-2]=
3) =-4+5-9-1+2 = +7-14 = =7
b) - (+6)+(-3)-0-(-8)+(+4)-3 =

=-6-3+8+4-3 = -12+12 =0

2-]16-3-(-1+9)+5]-8+[4-(2-7)] =
4| =2-[(6-3+1-9 +5]-8+[4-2+7] =
=2 -6+3-1+9-5-8+4-2+7 =25-22 =3

15 e (-1)-(-2)-(-3)(-5)= 30
-7 f) (+30):(-5)(-3)=-6-(-3)=18

a) (+5).(+3)
b) (-14):(+2)

5)
c) (+12):(-6)=-2 g) (-4)0.(-7) =0
d)y (-8)-(-7) = 56 h) (+2).(+1).-(-9) = —18
6)a|9 -3 b -(-3)=9-15+3=12-15 = — 3
b)| 5 + 64 -9) =5 +6.(-5)=5-30 = —25

0) |[-(-7)-18:30-2)+20-5)=+7-6.(-2)-10=7+12-10=9

d |8-203-9) + 4001-5)=8-2.(-6)+4.(-4)=8+12-16 = 4

7) a) Aplica la PROPIEDAD DISTRIBUTIVA en —»
(-5)-[(+3) - (-2) | =(-5).(+3) - (-5).(-2)=-15 - 10 =— 25
b) SACA FACTOR COMUN en —

(1)-(-4)-(-4)--3)=(-D.[(-1 - (-3)]=-4[-1+3]=-4.2=-8

RRAA AL 38888888

EXTRA:

== 3.(=2)+ (+18).(=2) = (=5) + (+5) + (-10) = + 6 - 36 + 5 + 5 - 10 = + 16 - 46 = — 30
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Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Control n° 3: NUMEROS ENTEROS

1) Detectar errores en las siguientes expresiones, explicando por qué esta
bien o mal, y si no es correcto, hacerlo bien debajo. (Vale 1 punto)

a7 +3.2=10.2=20] [b)-12:(-2)3-(-1)=-12:(-6)+1=2+1=3|

\c)-a's - ON, Dz\ \d)4.(-5).o+(-3)=_2o_3=_23|

2) Operaciones combinadas de nimeros enteros. (Vale 4 puntos)
Resuelve estas expresiones teniendo muy en cuenta la prioridad (orden) de las operaciones.

|a)5 +3.(-2) - (-7)=| [b) -6 -20:5.(-2) + 2.0.(- 9) =|
[c)1-6.(3-2.4 = |[d) -7 +4.(2-8)-30:(9-6)=|

3) Propiedad distributiva y factor comun. (Vale 2 puntos)

ioJoO! 4l largo de estos dos meses hemos explicado como resolver estas expresiones de dos formas: El apartado 2) A.L.D. (aplicando la
propiedad distributiva) o Siz A.P.D. (sin aplicar la distributiva), y el apartado 4) S.£.C. (sacando factor comin) o Sin S.£C. (sin sacar factor
comun). T sélo debes resolver cada uno de ellos de una sola forma, como mejor lo hagas..

la) (-2)-[-8)+ (-] =] [ (-3)-(+6) - (-3)-(-2) =]

4) Problema sobre numeros enteros. (Vale 2 puntos)
Como ya sabes, si has atendido y trabajado adecuadamente estas (ltimas semanas, bastantes problemas de este tema se resuelven
de dos formas: a/ Forma numérica, con la formula adecuada, 4/ Forma grdfica, con una recta numérica entera y la flecha
correspondiente. Bueno, pues cada una se valorara con 1 punto.

Un dia de noviembre la temperatura era de 15 ° sobre cero. A lo
largo de Ia semana se sufte una muy sensible bajada de temperaturas,
llegando a los 3 ° bajo cero.d Cual fue la variacion experimentada?

5) Representacién gréfica en ejes de coordenadas. (Vale 1 punto)
Escribe las coordenadas de los puntos representados en el gréfico siguiente:

EXTRA 1w |2 - 18:(-3).(-2) - [7 + 3.(-4) - (-1)]:(-2) =]
00000000000000000000000000000

Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparacidényformaciénacadémicasnodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicacionyteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Soluciones del control n® 3

la) 7+3.2=10.2=20
Falso. porque antes de (+)
se debe (.)
=7+6 = 13

-12:(-2).3-(-1)=

= -12:(-6)+1=2+1=3
Falso, porque en (: ) y/o (.)
sucesivas se hace de izda a dcha.
=+6.3+1=18+1= 19

1c) -85 - ON, OZ
Falso, porque los decimales
no son naturales ni enteros.

-85 - ON, O0Z

4.(-5).0 + (-3)=

= -20-3=-23

Falso, porque los dos primeros
productos dan cero.
=0-3= -3

22) 5 + 3. (-2) - (=7)=
=5-6+7=12-6= 6

2b) -6 — 20:5-(-2) + 2-0-(- 9) =
-6-4.(-2)-0=-6+8= 2

2¢) 1-6.(3-2.4) =
=1-6.(3-8) =
=1-6.(-5) =1+ 30=31

2d) -7 + 4.(2-8)-30:(9-6)=
=-7+4.(-6)-30:3 =
-7 -24-10= - 41

3a) (-2).[(-5+ (-1 ]=|[3b) (-3).(+6) - (-3).(-2)=

==2.(-6) = + 12 -18-6= - 24
Nﬂ4} ".}I’_ -—--_-18:-\-:;.--‘---""“
,,-""*_Z _____________________ LY

A T | N = N Y Y O L1
T T T 71TTT1 1T T 1T T | I’IJ

-3 0 +15

s F. s L

‘N°4) De forma numérica: S.F. - S.I. (-3)-(+15) = - 3 - 15 =-18°C

15) A(7,0), B(-8,1), c(-3,-5), D(0,-9). |

EXTRA) 2 - 18:(-3).(-2) - [7 + 3.(-4) - (-1)]:(-2) =
2+6.(-2) - [7-12+1]:(-2)=2-12-[-4]:(-2) =

2-12+4:(-2)=2-12-2=2-14 = - 12

O0x0HHOOROCEQeOODEDOO®O

Loshuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Control n°® 4 LOS NUMEROS ENTEROS

1-a) (7) - [5) + [-8) - (1) + (+9) - (+2) + [10) + (-3) =
by 3)-|-(4-5+6-(-8+9-5)]-5+-2 =
2.- Detecta los posibles errores que aparezcan en estos apartados.

(Recuerda: no puntia nada decir si es correcto o falso si no explicas por qué y lo haces debajo bien, y en los que
estén bien decir por qué estin hechos de forma correcta)

a)3 + 2.6 = 5.6 =30
by - 1 + 7 — (3-7F 6-4=2
c) (+40) : (-4) . (-5)= 40 : (+20)
d -183 » EN, €& 2z

I
N

3.- a) Aplica la PROPIEDAD DISTRIBUTIVA en la siguiente expresién:
-5) s [+ -(-D+(-2) ] =
b) Y saca FACTOR COMUN en ésta:

- (+2) s (-4) + (1) s (-4) - (-4)+ (-3) =

4.- TEORIA:

a) Indica los pasos a seguir en las expresiones que contienen muchas operaciones, es decir, la

prioridad de las operaciones.
b) Escribe un ejemplo de nimero que pertenezca a los naturales y no a los enteros.

c) Escribe un ejemplo en el que restando dos enteros negativos dé como resultado un ntmero
entero positivo.
d) Por ultimo, pon un ejemplo de ntmeros enteros -positivos o negativos, como tu quieras-, en

los que se aplique la propiedad conmutativa de la divisién.

5- a)(-10).(+1)—2(5-8) +12:(=2).(=3)=(=2).0 - (-5) =

3.2.(-1)
6
b) 3-4.5+2.(5-8)-]|7-(1-5)-6.(5+2.7)] =

EXTRA: (=6):(=2).(~3)—(~=30): (=604 +[(-1)—(-4]:3 - 5.0.(-4) — 2=

S S S S S S S e St S e e e T e S S S
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Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadémicasnodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicaciényteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Soluciones del control n® 4

(-7)-(-5)+ [-8)- -1+ (+9) - (+2) + [-10)+ [~ 3] =
1- @) | = [7)+(+5)+(-8)+ [+1)+ [+9)+ (-2)+ 10+ -3) =

= (+15)+ (-30)=-15

(-3)-]-(4-5)+6-(-8+9-5) |- 5 + (6-2) =
by |=-3-|-4+5+6+8-9+5|-5+6-2 =
=-3+4-5-6-8+9-5-5+6-2=+19-34=-15

a3 + 26 = 5.6 =30 ----—--—-- FALSO
Porque antes de (+) hay que (.) ------ 3+2=3+10 = 13
by-— 1 + 7- (3-7)= 644 =2 —eeev FALSO
Porque se operaasi:— 1 + 7-3 +7 = +14- 4 = 10
C) (+40): (=4). (=5) = 40: (+20) = 2 ------m-- FALSO
Porque se empieza por la izquierda: (+40) :)(~=4-5) = €10) . £5) = +50
d) — 18 e EN, & Z - FALSO
2. Porque los negativos no son naturales, sino nimeresateros:— 13--- € N, € Z
-5) « [+3)-(-D+ (-2 ] =
3- @) | = (=5).(+3) = (-5).(-1) * (-5).(-2) =(-15) - (+5) * (+10) =
= (-15) + (-5) + (+10) = (-20) + (+10) = -10
S R ) I O I ) B ) N O
b) | = (-4 [-(D+ (D -] =4 [FD+D + (+3)] =
= (-9 [(+3) + (3)]=(-49+0= 0
4.-

a) Se deben hacer por este orden: PARENTESIS, CORCHETES, MULTIPLICACIONES Y DIVISIONES (de
izquierda a derecha) Y, POR ULTIMO, RESTAS Y SUMAS,

b) Es IMPOSIBLE, ya que todos los que sean naturales son tambiéen enteros.

)(=5) - (=9) = (=5) + @) = +4
Siempre sucede as/ cuando el sustraendo es de mayor valor absoluto.

d) Es IMPOS/IBLE. La division no tiene la propiedad conmutativa. Veamos:
20 : 6 = 4 — sicambiamos el orden — 5 : 20 = 0°25 — No da jgual.

5- a) 10+ -2(5-8) — % F12:(DE3)-(=20 - (-5 =
[=-10+6+1+18+5 = +30-10 = 20 |

3-45+2.(5-8)-[7-(1-5)-6.(5+2.7)]=
=3-20+2.(=3)-[7-(-4)-6.19] = 3-20-6-7-4+114 = 80

b)

EXTRA: [=-9-20+1-0-2 = +1-31 = - 30 |

K oA aAaCL AL T X1

Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.
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1)
2)
3)

4)
5)

6)

7)

8)

9)

El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

-5)--2)+ 9 -+ (+B)-(+1) + -12) + (-7) =
-5-[-(1-8)+3-(-6+3-2)] -4+ (5-9) =

a 3).(2) = bl (+24):(-3) =
c) =10):(+1) = d 5).0.(-1).2 =

-5) . [9)-4)] =

-8).(-3) - (+1).(-8) + (+4).(-8) =

_@8)+§iﬂglﬂ-z.@5yo.1—5(7—9)+06)=

Representa en una recta numérica entera y ordenas debajo los siguientes nimeros enteros en forma creciente.
(No olvides colocar el signo adecuado)

-8, +9, -3, 0, +5

Detecta los posibles errores que aparezcan en estos apartados. (Recuerda: no punt(ia nada decir si es correcto o
falso si no explicas por qué y lo haces debajo bien)

ad 7+43.5=10.5=580 b (5).-1).0.(-7) = -35

cd -18 > €N, &I d -2)=3)(+1)-5)-4)=-120

TEORIA. Responde a cada uno de estos apartados. (No los copies)
b) ¢Cudl es el origen de las edades y fechas de la era cristiana?
¢) Escribe un ndmero que pertenezca a los naturales y no a los enteros.

d) Haz un esquema de la regla de los signos. (Dela “.” odela “:” ,la que quieras)
e) ¢Qué se ha hecho en la siguiente expresion?
-5.04-3) = —-20+15 (Nohay que resolverlo, sdlo contestar)

10) PROBLEMA.- EI termdmetro de una habitacién frigorifica, de las que sirven para conservar el pescado y otros

alimentos, marca 7° C bajo cero. Como consecuencia de un descuido, se produce un incendio que se sofoca

répidamente. Al apagar todas las llamas, el termémetro marcaba 78° C sobre cero. ¢ Cudl ha sido la variacién de
temperatura experimentada ?

EXTRA | 100-[-2+18:(-6). (-#]:(-D - 5[4.(-2)-6 (4 -3.2)]:(-4) = |

S S S S S S e S S o S S S e e e
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Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadémicasnodebeolvidar
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Soluciones del control n® 5

(-5) - 2) + (£9) - 49 (+6) - (+1) + (12) + (-7F
= - 5+2-90+4+6-1-12-712 34 = — 22

- 5-[-(1-8)+3-(-6+3-2])—4 + (5 - 9) =
-5 -[-1+8 +3+6 -3 +]2-4+5 -9 =
~5+1-8-3-6+3-2—445-9 = 937 = — 28

a)(-3).(-2)=+6 b)(+24):(-3)=-8 cl@): (+1)=—10 d)(-5).0.(-1).2=0
(-5 [(-9--9] = =5+ [(-9) + (+4)] = (-5)* (-5) = + 25

(-8).(-3) - (+1).(-8) + (+4).(-8) =(+24) — (-8) +(-32) =24+ 8 -32=0

—(—8)+% -2.(-5).0.1-5(7-9) + (-5)

+(+8)+(+—€1),2)—0—5.(—2)+(-5) =8+2+10-5=20-5 =15

-8 -3 S 1 -8 < -3 <0 < +5 < +9
ay 7+3.5 = 10.5 = 50 -—— FALSO

Porque antes de (+) hay que (. ) ------ 7T+8=7+15 = 22
b) -5).-1).0.(-7) = =35 - FALSO

Porque al multiplicar por 0 da 0. ----- (-5).-1).0.(-7) =0
c) —18 ------m-- EN, €2 e FALSO

Porque los negativos no son naturales y dieeos : -18 - # N,eZ
d(-2).-3).(+1).(-5).(-4) =120 - FALSO

Porque al multiplicar un n° par de negativos gositivo: (-2). (=3). (+1) . (-5). (-4) =+120

a) Elafio 0, es decir, cuando nacié Jesucristo.

b) EsIMPOSIBLE, ya que todos los nimeros naturales sotambién nimeros enteros.
0 .M=+ 1 H.C0=- ; HHN=- ; .6)=+

d) Se ha aplicado la PROPIEDAD DISTRIBUTIVA

10) PROBLEMA. Aplicamos la férmula: ~ SITUACION FINAL — SITUACION INICIAL = VARIACION

SF.—S.l. = V ; (+78°) — (-J°= (+78) + (+7) = + 85° C

EXTRA - (-10) - [-2+ 18 :(=6) . (-4)]: (-1) - 5[4.(-2) -6 (4 -3.2)]: (-4 =
=-10-[-2-3.¢-9]:-1) -5.[¢-8)-6.(4-6]: (-4 =

=-10-[-2+12]: (-1) -5.[-8-6.(-2]: (-4 =10 - [+10] : (-1) = 5.[-8 + 12] : (-9 =
=10 -10:(-1) = 5.4:(-4) = —10 +10 — 20 : (~4) = -10+10+5 = + 5

00000000000000000000000000000000000000000000000000

Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Control n° 6 sobre el tema de los NUMEROS ENTEROS.

1) Cada apartado vale 0'25 puntos.
a) (+1) + (=5) =
b) (=6) — (+2) =

c) (—69). (—-87)=___
d(+80): (-16)= _

2) Cada apartado vale 0'50 puntos.
Q) = (=1) +(=8) = (+7) + (+4) =0 = (=5) =

b) 6—(3+1)—[2+[—9+3—4)—5]—(+5) =

3) Cada apartado vale 0'25 puntos.
a) (+1 . (=9 . (=7 =
b) (-3). (-5 . (+1 . (-2) =
C) (-18) : (=3) . (-10) : (-15) =
d) (+8) . (+2) . (-1) . 0 . (+4) =

4) Vale 1 punto.

18 + 6:3 —8-(+2] =

La pereza no es buena consejera. - 60 -



El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Cada ejercicio vale 1 punto.

5) - 12 + (—10):(+5) - (—2).

(-3) =

6) (1-3)- (—2+9)—(+4)+8 =

7) —8+2.[4-15:3] = (=5

I0DMe8OE

2aERLOS

Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,elquedeseaunabuenapreparacionyformaciénacadémicanodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicacionyteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.
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La pereza no es buena consejera.
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Soluciones del control n® 6

1) Cada apartado vale 0'25 puntos.

a) (+1) + (-5) =1-5= -4

b)(-6) — (+2) = -6-2=-8
c) (—69). (-87) = +6003
d) (+80): (-16)= -5

2) Cada apartado vale 0'50 puntos.

a) =(=1) +(=8) - (+7) +(+4) -0 - (=5)

=+1-8-7+4+5=10-15 = -5

b) 6—[3+1]—{2+[—9+3—4]—5}—(+5)
= 6-4-[2-10-5/-5=6-4+13-5 =
= 19-9 =10

3) Cada apartado vale 0'25 puntos.
a) (+1).(-9). (-7 = + 63
b) -3.(-5.¢+n.(-20 = —30
C) (-18):(-3).(-10): (-15) = 4
d +8.(+2.(-1).0.(+4=0

4) Vale 1 punto.
18 + 6:3—8-[+2]:
=18+2-16 =20-16 = 4

La pereza no es buena consejera. - 62 -




El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Cada ejercicio vale 1 punto.

) 12+ (710): (+5) = (=2) (73] =

=-12 -2 -6 = - 20

6) (1-3) . (-2+9)—(+4) +8 =
= -2.7-4+8 = -14-4+8 = -18 + 8 =
= - 10

7) -8 +2.[4 -15:3] - (-5)=
=-8+2./4-5|+5 =-8+2.(-1)+5 =
= -8-2+5=-10+5 = -5

9) 2+49:(—7).(—1)+3.[7+2.(—4”:

10) 3—4.5+20:(6—8j—[7—(1—5) —6.(5+2.7”:
= 3—2o+2o=(—2j—[7+4—6.(5+14” -

= —17—10—[11—6-19}: —27—[11—114}=
- 27 + 103 = 76

Eiokiokiok

Losbuenosresultados,entodaslasactividdes,nosomtfodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomenténeo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstante ydeunaperseveranciaguepersigalaexcelencia.
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Control n°7 sobre LOS NUMEROS ENTEROS

No escribas nada aqui. Hazlo todo en tu folio en blanco. Recuadra todos los resultados finales.
No olvides poner en tu folio, arriba y a la derecha, las notas numéricas que te has ido ganando estas semanas.

1) Sumas . 4) Productos y divisiones.
a) (=7)+(+8)+(-2)+(+5)+(+6) (1° 5 (+2).(-5) =
b) (+3)+(-1)+(-6)+(+4)+(-5) 2 5 (-1) .(-9) =

a) <
3 5 (+15) : (+3) =

2) Sumas y restas. 4° o (-40) : (+5) =
a) (=3)+(=8)-(-1)+(+7)-(+6) = [(1° & (=2) . (+3) . (-5) =
b) —=DH-(=H -+ +(+9)*+(26) = by | 2~ (CH (1) (=6) =

39 L (4#12) : (-3) . (+2) =
| 4° - (-10) : (=5) . (=6) : (-3) =

3) Paréntesis y corchetes.
a) 8 - (2+5-1)+ (-9+6) =
b) -5+ (' 9+ 1) - [ 3 - (6 - 2) +7 ] = 5) Operaciones combinadas.

a) — 4.(=3) + (=2).(+5) - (-1).(-8) =
b) 10 - 2.[4 +3.(-5) - (-1)] =

Elguealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedesembuenapreparacionyformaciénacadémicasnodebeolvida
gueeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadedsdiiényteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.

Soluciones del control n® 7

a) (~N+(+8)+(-2)+(+5)+(+6) = 19 -9 = 10
b) (+H+(DHEO+(+H+(-5) = 7 -12 = =5
2)a) (-3)+(-8)—(-1)+(+7)-(+6) = -3 -8 +1+7 -6 =-17+8 = —9
b) —(~1)—(-4)-(+2)+(+9)+(-6) = +1 +4 -2 +9 -6 =14 -8 = 0O
3)ay8-(2+5-1)+(-9+6) = 8-2-5+1-9+6 =15 -1 = — 1
b) -5+(-9+1)-[3-(6-2)+7] = -5-9+1-[3-6+2+7] =
=-5-9+1-3+6-2-7 = -26+7 =—19
1o . (+2).(-5 = —10 1o . (-2).(+3).(-5) =30
oyl GV 9= 9 b |27 (-4) . (-1) . (-6) = — 24
39 . (+15): (+3) = D 3° L (+#12) : (-3) . (+2) =— 8
4° . (-40):(+5) = — 8 4° & (=10) : (=5) . (-6) : (-3) =4
5) a) - 4.(-3) + (-2).(+5) - (-1).(-8) = 12 - 10 - 8 = 12 - 18 = — 6

b)10 - 2.[4 +3.(-5) - (-1)] = 10-2.[4-15+1] =10-2.[-10] =10 + 20 = 30

00D 0EaEALOss

Losbuenosresultados,entodaslasactividgjrosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomaéneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstayeunaperseveranciaguepersigalaexcelencia.
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Control n° 8 sobre LOS NUMEROS ENTEROS.

No escribas nada aqui. Hazlo todo en tu folio en blanco. Recuadra todos los resultados finales.
No olvides poner en tu folio, arriba y a la derecha, las notas numéricas que te has ido ganando estas semanas.

4) Operaciones combinadas mas complejas.
a)5-3[4+6:(-2)-(-1)]+2.0.(-3)=
b)-[2-10:(-5).3]+4-[12:(-3).2+4]=

1) Operaciones sencillas .
a) (=7)+(+9) + (-3) + 0 + (+11) =
b) = (+6) + (-4) = (=2) + (+1) = (+12)=
c) (—38).(+27)
d) (-68):(-17)

5) (-3).[(+5) - (-2)] =

Resuelve esta expresion de dos formas:

2) Paréntesis y corchetes a) Aplicando la propiedad distributiva.

a) -5-[3+(4-7)-6]-(9+1-8)-(-1)=
b)-(9-2+3)+7-[15+(-1+8)-5]-(+2)=

b) Sin aplicar la propiedad distributiva.

Ahora, la siguiente expresion:

= (=6).(+4) - (=7).(-6) =

3) Operaciones combinadas normales.
la resuelves también de dos maneras:

a) —(+2).(=3)+(-8)—-(-30):(-6)=
b)10 -2[4+3.(-5)-(-1)] =

c¢) Sacando factor comiin.

d) Sin sacar factor comun.

EXTRA: (-6):(-2).(-3)-(-30):(-6¥4 +[(-1)-(-4)]:3-5.0.(-4) - 2=

00D MA@ akALOse

Elquealgoquiere,algolecuesta.Porello,el/laquedesa@mbuenapreparaciényformaciénacadémicanodebeolvidar
gueeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadedsiionyteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.

Control n° 8 sobre LOS NUMEROS ENTEROS

No escribas nada aqui. Hazlo todo en tu folio en blanco. Recuadra todos los resultados finales.
No olvides poner en tu folio, arriba y a la derecha, las notas numéricas que te has ido ganando estas semanas.

4) Operaciones combinadas mas complejas.
a)5-3[4+6:(-2)-(-1)]+2.0.(-3) =
b)-[2-10:(-5).3]+4-[12:(-3).2+4]=

1) Operaciones sencillas .
a) (=7)+(+9) + (-3) + 0 + (+11) =
b) —(+6) + (-4) - (-2) + (+1) - (+12)=
c) (-38).(+27)
d) (-68):(-17)

5) (=3). [(+5) - (-2)] =

Resuelve esta expresion de dos formas:

2) Paréntesis y corchetes a) Aplicando la propiedad distributiva.

a) -5-[3+(4-7)-6]-(9+1-8)-(-1)=
b)-(9-2+3)+7-[15+(-1+8)-5]-(+2)=

b) Sin aplicar la propiedad distributiva.

Ahora, la siguiente expresion:
—(=6).(+4) - (=7).(-6) =

la resuelves también de dos maneras:

3) Operaciones combinadas normales.
a) = (+2).(=3)+(-8)-(-30):(-6) =
b)10 -2[4+3.(-5) - (-1)] =

c¢) Sacando factor comiin.

d) Sin sacar factor comun.

EXTRA: (=6) : (=2) . (=3) — (-=30)(=6) . 4 +[(=1)—(=4)]:3 - 5.0.(-4) - 2=

00N 0E@Ra&ALOse

Elquealgoquiere,algolecuesta.Porello,el/laquedesa@mbuenapreparacionyformacionacadémicanodebeolvidar
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Soluciones del control n® 8

1) Operaciones sencillas .

4) Operaciones combinadas mas complejas.

a) (=7)+(+9) + (=3) + 0 + (+11) = a)5-3[4+6:(-2)-(-1)]+2.0.(-3)=
= -7+9-3+11 = 20-10 = 10 =5-3.[4-3+1]+0 =
=5-3.2=5-6=—1

b) - (+6) + (-4) - (-2) + (+1) - (+12)=

b)-[2-10:(-5).3]+4-[12:(-3).2+4]=
= -6-4+2+1-12 = 3-22 = —19 S [a+2.3]4d4-[-4.244] =
-[2+6]+4-[-8+4] =

—8+4-[-4]=-8+4+4=O

¢) (-38).(+27) = —1026

d) (-68):(-17) = +4

5) (-3). [(+5) - (-2)] =
Resuelve esta expresion de dos formas:

a) Aplicando la propiedad distributiva .
a) =5 -[3+(4-7)-6]-(9+1-8)-(-1)= =-15-6=—21

=-5-[3+4-7-6]-9-1+8+1 =
-5-3-4+7+6-9-1+8+1 =

-2+2 =0

2) Paréntesis y corchetes.

b) Sin aplicar la propiedad distributiva.

= -3.[5+2]=-3.7=—21

b)-(9-2+3)+7-[15+(-1+8)-5]-(+2)=
-10+7-[15+7-5]-2 =

-10+7-17-2 = 7 =29 = — 22 Ahora, la siguiente expresion:
= (=6).(+4) - (=7).(-6) =

la resuelves también de dos maneras:

3) Operaciones combinadas normales.
a) —(+2).(=-3)+(-8)-(-30):(-6) =
= +6-8-5=6-13=—17

c) Sacando factor comin.
=-6.[-+0 - (-7] =
=-6.[-4+7]=-6.3=—18
b)10 -2[4+3.(-5)-(-1)] =
= 10-2[4-15+ 1] =

=10 -2.[-10] = 10 +20 = 30

d) Sin sacar factor coman.

=+ -4 = —18

EXTRA - (-6):(-2).(-3) - (=30):(=6).4 + [(-1)-(-4)]:3 - 5.0.(-4) - 2 =

= -9 -2+ [-1+4]:3-0-2 =

= -9-20+3:3-2=-9-20+1-2 = -231+1

kiokRokAoK X

Losbuenosresultados,entodaslasactividdes,nosonfruteldcasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeuna perseveranciaquepersigalaexcelencia.
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Control n° 9 sobre el tema 1: NUMEROS ENTEROS.

No escribas nada en este folio. Hazlo todo en tu folio en blanco. No copies los enunciados, s6lo las expresiones
numéricas. Recuadra todos los resultados finales.

1) Sumas, restas, paréntesis y corchetes. - A
a) (=3)+(-8)-(=2)+(+5)-(+6) =
b) -5+(-9+1)-[3-(6-2)+7] =

2 h
2) Productos y divisiones . \‘L
a) (+2).(=-7).(=-3) = B 2 3
b) (-234) : (-26) . (-=7) = N
c) (-10):(-2).(-6):(—-15) = \\ - 7 |D
d) (-8).(=-3).0.(+2).(-1)= \\ r‘f
Operaciones combinadas : €

[3) —12+(-2) . (+5) - (+3) = |

9) Problema.
NOTA': se debe hacer de las dos formas

estudiadas, o sea, de forma numeérica (con

(4 10-2.[4+3.(-5-(-1] =]

nimerosy férmulas) y de forma grafica (en

[5) -3+50:[8-6.2-(-2)]-(+7) =]

una recta con los puntos, nimeros y la flecha

correspondiente . i Ah! Hazlo con regla, si no...

\ 6) —12:(6-10) {3 -5) +7 +18: [(—7+3—8):2]=|

El problemas es el siguiente:

Herodes Agripa I, rey de los judios y

7) Propiedad distributiva y factor comun. nieto de Herodes El Grande , murié el
a) Aplica la propiedad distributiva y resuelve: afio 44 d. de C. Si murio a los 54 afios,
[- 5 - (+6)].(—2) = ¢ en qué afio nacio ?
b) Saca factor comiin y resuelve:
-4.(-3)+(-3).9-(+2).(-3)= 10) Teoria.

a) Escribe un nimero que pertenezca a los

N naturales y no a los enteros.
8) Ejes de coordenadas.

b) Pon un ejemplo de nimeros enteros

a) Senala las coordenadas de los puntos del . . PR

(positivos o negativos, como ti quieras) en
cuadrilatero dibujado en los ejes siguientes. los que se aplique la propiedad conmutativa
b) Representa en los ejes de coordenadas del de la division .

papelito que te he dado los siguientes c) ¢Qué se ha hecho en la siguiente expresién?

puntos y dices qué figura plana resulta al - 3. ( 2 - 7) = —¢ + 21

unirlos. d) Saturnino dice que con cuatro puntos que
E (8,3), F(0,8), G(-10,0), tienen la misma ordenada es posible
H(-7,-4), I1(4,-5) representar un cuadrilatero.

¢Qué tienes que decir al respecto?

e S T S S S e S St S T e S o S S o S S S e e S S o S S
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Elquealgoquiere,algolecuesta. Porello,el/laquedeseaunabuenapreparaciényformaciénacadémicasnodebeolvidar
queeslabormuyesforzada,avecesmuycansada,llenadededicacionyteson. Yluego,alargoplazo,arecogerlosfrutos.
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Soluciones del control n® 9

1)a) (-3) +(-8) —(-2) +(+5) - (+6)= 8) Ejes de coordenadas.
=-3-8+42+5-6=-17+7 = -10 a) Senala las coordenadas de los puntos del
b) =5+ (_ 9+ 1) - [3 - (6 - 2) + 8] = cuadrilatero dibujado en los ejes siguientes.
=-5-9+1-[3-4+8]>= A(4,9); B(-5,0); C(0, -7); D(9, -2)

=-13-7 = -20

b) Representa en los ejes de coordenadas del

2) a) (+2).(-7).(-3) = 42 papelito que te he dado los siguientes
b) (- 234) "(_ 26). (-7) = - 63 puntos y dices qué figura plana resulta al
) (m10):(=2).(=6):(-15) = +2 unirlos.

d) (_8)_(_3).0.(4.2)_(_1):0 E(8,3),F(0,8), G(—I0,0),

H(-7,-4), 1(4,-5)

3) —12+(-2).(+5)-(+3) =

= -12-10-3 = - 25 i
,/

) 10-2.[4+3.(=5)-(-1)] = AR

=10-2.[4-15+1] = pa .

=10-2.(-10) = 10 + 20 = 30 drs 2

M,

5) -3+50:[8-6.2-(-2)]-(+7) = h u

= -3+50:[8-12+2]-7 = T 1

=-3+50:[-2]-7 =

=-3-25-7=-35 Resulta un pentagono| irregular.

6) —12:(6-10)[3-5) +7 +18: [ (=7 +3-8):2= 10) Teoria.
:—12;(—4)|:|(—2)+7+18:[(—12):2]: a) Escribe un niimero que pertenezca a los
= —6+7+18:[—6]: 1-3 =-2 naturales y no a los enteros.

Imposible, porque todos los niimeros

7) a) Aplica la prop. distributiva y resuelve: naturales pertenecen a los enteros

[ -5 - (+ 6 )] . (_ 2) = b) Pon un ejemplo de nimeros enteros
= [ -5-6 ] . (_ 2) =-11.(-2) = 22 (positivos o negativos, como td quieras) en
b) Saca factor comun y resuelve: los que se aplique la propiedad conmutativa
—4.(=3)+(=-3).9-(+2).(-3)= de la division.
=[—4+9—2].(—3) =3.(-3)=-9 Imposible, porque la divisién no tiene la

9.—a) De forma numérica: PYOPiedad distributiva .

c) ¢Qué se ha hecho en la siguiente expresién?
S.F.- V.= S.L

-3.(2-7)=-6+2
(+ 44)¢(+54)= (+#) + (-54) =- 10

Se ha aplicado la propiedad distributiva .

b) De forma grifica: d) Saturnino dice que con cuatro puntos que
P L T tienen la misma ordenada es posible
=
e =+ 54 s -
s W, s representar un cuadrilatero.

¢ Qué tienes que decir al respecto?

.
|

-10

+ 44 Que no es posible, ya que los puntos que
s.I. D S.F. ) . )
tienen la misma ordenada estin todos
SOLUCION — Herodes naci6 el afio 10 antes alineados formando una recta o segmento

A~

paralelo al eje de abscisas.

K AR AnCRL T KR

Losbuenosresultados,entodaslasactividades,nosonfrutodelacasualidad,lasuerteoelesfuerzomomentéaneo,
sinodelinterésmantenidoconunesfuerzoconstanteydeunaperseveranciaquepersigalaexcelencia.
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El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Control n° 10 sobre el TEMA 1:
LOS NUMEROS ENTEROS

La valoracién de las preguntas es la siguiente:

wb  Valen 1 punto : Las preguntas 1, 3, 5 y 6.
w Valen 2 puntos : Las preguntas 2, 4 y 7.
wp  El EXTRA vale 1°5 puntos.

1) Sumas y restas de nimeros enteros :
a) (+3) +(+7) = b) (+12) + (-2)
c) (-6) +(-4) = d) (-23) + (+13)

2) Sumas y restas combinadas y con paréntesis y corchetes :
a) (+1) - (-5) +(+2) - (+9) +0 + (-8) - (+1)
b) -4-(6-3)-[-1+(-5+2)-6]-(-5) =

3) Produtos y divisiones de nimeros enteros :
a) (+4)-(-6) = b) (+3) o (+8)
c) (-2)0(+12) d) (-24) - (-1)

4) Operaciones combinadas de nimeros enteros :
a) 12 — 5.2 + (-12):(-4) =
b) — 8 — 10: (-5)c4 — 3c[6+20-(-3)] =

5) Representa graficamente en una recta entera los siguientes nimeros. Después
los ordenas debajo en forma creciente, colocando entre ellos el signo adecuado.

Los nUmerosson - + 7, -3, +4, 0, - 8.

6) TEORIA:
a) ¢Cuél es el origen de las fechas de la era cristiana?
b) Escribe un nimero que pertenezca a los naturales y no a los enteros.
c) Escribe laregla de los signos de la multiplicaciéon de nUmeros enteros.

d) ¢Cuél de estos dos numeros es mayor: +6 6 —-97

7) PROBLEMA: (Nota - Debes hacerlo de forma NUMERICA y GRAFICA)
El termdémetro de una habitacion frigorifica, de las que guardan pescados y otros
alimentos, marca 5°C bajo cero. Como consecuencia de un descuido, se produce
un incendio que se sofoca rapidamente. Al apagar todas las llamas, el termémetro
marcaba 89°C sobre cero.
¢ Cual ha sido la variacion de temperatura exp erimentada ?

EXTRA:
~12:4.(2) + (-3).(6).(=2) - (2-7) - (=5) - (+10) =

La pereza no es buena consejera. - 69 -




El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Soluciones del control n° 10

+ 10
- 10

+ 10 b) (+12) + (-2)
- 10 d) (-23) + (+13)

1) a) (+3) +(+7)
c) (-6) + (-4)

2) a) (+1) - (-5) +(+2) - (+9) + 0 +(-8) - (+1)
= (+1) + (+5) + (+2) + (-9) +(-8) + (-1 =
= (+8)+(-18) = -10
b) -4-(6-3)-[-1+(-5+2)-6]-(-5) =
= -4-6+3 -[-1-5+ 2 -6]+(+5) =
= -4-6+3 +1+5 -2 +6 + 5 =
= + 20 - 12 = + 8

3) a) (+4) o (-6) b) (+3) - (+8) = + 24
c) (-2)-(+12) = - 24 d) (-24) : (-1 = + 24

|

|
N
H

4) a) 12 — 502

5) ORDEN CRECIENTE - -8 < -3 < 0 < +4 < +7

6) a) Elano 0, es decir, el ano de nacimiento de Jesucristo.
b) Es imposible, ya que todos los naturales pertenecen a los enteros (N 00 Z).
) () o(+) =+ ; (H)o(-)== ;5 (F)o(+¥) == ; (=)o () =+
d) Elmayores+6 - +6 > -9

7) A) De forma NUMERICA: Situaciéon FINAL - Situacion INICIAL = VARIACION
(+ 89°) - (-5°) =(+89) + (+5) =+ 94°C

SOLUCION - La variacién ha sido de + 94° centigrados.

»LEERYDOOPOYESYOORDOO LEERYOOOOY
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EXTRA: —12: 4. (=2) + (-3)(-6).(-2) —=(2-7) - (-5) - (+10) =

-30:(-2) + 18 (-2) - (-5) - (-5) - (+10) =
+ 6 -3 +5 +5 -10 = +16 - 46 = - 30

La pereza no es buena consejera. - 70 -



El ESFUERZO, el interés, el trabajo, el estudio y el mérito son los PILARES sobre los que debe asentarse la ENSENANZA.

Aprender de los errores

Habitualmente, una vez que damos huevos conceptog 5/7|
cada tema, hacemos gjercicios en la pizarra, _ ‘ 5
los explicamos, se mandan otros para |
trabajar en casa, los corregimos y veis los
errorés cometidos.

lgualmente, cuando mando efercicios
de las fichas de repaso, los hacéis y
después mirdis las soluciones, observdis los
posibles errores, preguntiis y explicamos en
clase algunas cosas que no han quedado asimiladas.

Es totalmente Imprescindible que poco a poco se vaya
aprendiendo de los errores, por
éllo, cuando corrijamos en la
pizarra o  compruebes  tus
glercicios con las soluciones, es
necesario que concentres tu
atencion en todos los fallos que
hayas tenido, que te preguntes
la razon por la que ti lo hiciste
asl y no de la forma correcta, que lleques a comprender el por qué
se hace de otra manera y, por Ultimo, que tengas por costumbre
hacer algunas anotaciones (llamadas con boli rojo, por gjemplo) en
aquellos en los que cometes errores, para que cuando éstudies y
repases al cabo de varias semanas sepas en cudles te equivocaste
Y en cudles no, y a ser posible no vuelvas a fallar en esos mismos
¢gfercicios.

No solo en “Mate”, sino para todo en la vida, aprender d
los errores es esencial para ir progresando y consiguiendo los
objetivos propuestos.

La pereza no es buena consejera. - 71 -



